КРАТКИЙ СЦЕНАРИЙ

проведение урока в детских оздоровительных учреждениях
ПЛАН урока:
1. Вступительная часть. 

2. Пример электротравматизма, Н.Новгород, лето 2010 г. Разбор неправильного поведения ребенка. 
3. В чем опасность электрического тока: его нельзя увидеть, он «без цвета - без запаха»; люди привыкли к тому, что энергообъекты повсюду, забывают об опасности.
4. Просмотр фильма (если есть техническая возможность).
5. Повторение (разбор) основных правил по электробезопасности. Применение примеров.
6. Действие электрического тока на организм человека.
7. Освобождение человека от действия электрического тока

8. Раздача памяток. 
Добрый день, ребята!
Хочу начать наш урок с небольшой истории, которая случилась совсем недавно:
26 июня 2010 года, в Нижегородской области погиб  первоклассник. В детском оздоровительном лагере, где он отдыхал, был родительский день. Мальчишка отправился вместе с папой на берег реки. Во время прогулки на его пути оказались завалы деревьев, возникшие из-за недавнего урагана. Пробираясь через них, мальчик схватился руками за провисшие провода линии электропередачи - и был поражен электрическим током. Спасти его не удалось. 

Вопрос аудитории:

Давайте подумаем и ответим на вопрос – что неправильно сделал мальчишка? (дать детям поразмышлять). 
(Ответ: Он увидел оборванный провод в деревьях – и даже не задумался о том, что хватать его руками ни в коем случае нельзя).
Вопрос аудитории:
А как мальчик должен был поступить?

(Ответ: Увидев провод, он должен был как можно быстрее отойти от этого места и сообщить о провисшем проводе взрослым).
Очень часто мы настолько привыкаем к близости объектов энергетики – линий электропередачи и трансформаторных подстанций, что перестаем задумываться о том, что они смертельно опасны. 

Например, все вы каждый день видите воздушные линии электропередачи 0,4 и 10 киловольт. Они часто проходят рядом с нашими домами. А знаете ли вы, что к этим проводам смертельно опасно приближаться даже на метр! Поэтому старайтесь не попадать в ситуации, когда эти провода оказываются недопустимо близко к вам.

Вопрос к аудитории: Что это могут быть за ситуации? (дать детям поразмышлять).
(Варианты ответов: высокие сугробы, упавшее дерево, которое привело к провесу проводов, подъем на крыши домов, подъем на деревья, заборы, гаражи (и т.д.). 
Вопрос к аудитории: Поднимите руки те, у кого провода ВЛ и подстанции находятся рядом с домом или школой. 
Вижу, многие задумались, пытаетесь вспомнить. Потому что они для нас – привычная «ежедневная картинка». 

Значит, вам задание – когда приедете домой, внимательно осмотритесь и «увидьте» все опасные объекты. Чтобы больше никогда про них не забывать и беречь не только свою жизнь, но и жизнь младших братьев, сестер и друзей. 

***
Как правило, причина электротравматизма одна – банальное незнание правил электробезопасности. ПОМНИТЕ: Безопасного напряжения не существует! Любое электрооборудование - провода воздушной линии электропередачи и трансформаторные пункты любого класса напряжения – смертельно опасны!

А теперь я хочу предложить вам посмотреть небольшой фильм, в котором рассказывается про то, что можно, а что нельзя делать вблизи линий электропередачи и подстанций. 
Просмотр фильма.
После этого предложите детям вспомнить некоторые правила электробезопасности, а затем – повторите вместе с ними основные из них. 
1. Прикасаться к проводу, лежащему на земле, смертельно опасно. После обрыва он может находиться под напряжением. Увидев оборванный  провод, лежащий на земле, не приближайтесь к нему ближе 8 метров. Если же вы заметили опасность слишком поздно, отходите от провода, не отрывая подошвы от поверхности земли. Передвигаться следует в сторону удаления от провода «гусиным шагом» - пятка шагающей ноги, не отрываясь от земли, приставляется к носку другой ноги.
 = 7.07.07г. В Юрьянском районе из-за сильной грозы с ветром  на ВЛ-0,4кВ с концевой опоры спал изолятор фазного провода. Молодой мужчина возвращался с пруда, увидел лежавший на земле провод и взялся за него рукой. Попал под напряжение. Пришедший на помощь мужчина доской откинул провод, освободил пострадавшего от действия тока, но спасти мужчину не удалось.  

= 25.07.04 В одной из деревень Фаленского района в грозу порывами ветра оборвало провод ВЛ-0,4 кВ и отбросило в кусты. Около 21-00 у места происшествия был обнаружен без признаков жизни 6-летний мальчик с зажатым проводом в руке. 

2. Никогда во время игр не поднимайтесь на опоры линий электропередачи, даже если вам кажется, что линия отключена. 
= 22 08 2006 в Котельничском районе при попытке хищения провода с опоры ВЛ-10 кВ попал под напряжение и получил ожоги частей тела 14-летний житель п. Юбилейное. 

3. Смертельно опасно проникать на территорию энергообъектов или открывать двери щитов в подъездах. 
= 1993 год. На мачтовую трансформаторную подстанцию залез мальчик 9 лет и был смертельно поражен электротоком.

= 7.06.95 в Слободском районе самовольно проник в распределительное устройство 10 кВ трансформаторной подстанции  и был смертельно поражен электротоком школьник. 

= 18.06.96 группа детей самовольно проникла на закрытую и огороженную территорию подстанции в г. Кирове. 10-летний Александр К. поднялся на раму отделителя 110 кВ  на высоту 2,5 м, приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям и был смертельно поражен электротоком. Ограждение подстанции исправно, плакатами и надписями в соответствии с правилами оборудовано. 

= 28.05.02 12-летний мальчик перелез через ограждение подстанции «Мелеть» 35\10 кВ в Малмыжском районе, поднялся по конструкции масляного выключателя 35 кВ и был поражен электродугой, получив ожоги волосистой части головы и ожоги пальцев обеих рук. Высота ограждения подстанции соответствует правилам, знаки безопасности вывешены. 

4. Никогда не забирайтесь на крыши домов и прочих строений, если рядом есть линия электропередачи. Особенно это опасно зимой, когда на крышах лежит  толстый слой снега. 
= 06.09.07. В Слободском районе попал под напряжение и погиб комбайнер. Пострадавший остановил комбайн под проводами ВЛ – 10кВ, поднялся на конструкцию комбайна и получил травмы, несовместимые с жизнью.

5. Ни в коем случае нельзя закидывать посторонние предметы на провода. Будьте осторожны при запуске воздушных змеев. При неосторожности они могут запутаться в проводах и привести к их обрыву. Старайтесь не рыбачить вблизи линий электропередачи. 
= 4.05.94 при переходе с разложенным углепластиковым удилищем под ВЛ-10 кВ  коснулся провода удилищем и погиб 34-летний житель Свечинского района. 

= 21.06.95 в Белохолуницком районе вместе с лошадью погиб конюх-пастух,  который махнул кнутом под проводами ВЛ-110 кВ. Кнут был изготовлен из лыжной дюралевой палки и полевого телефонного провода.

= 1.05.04 в Шабалинском районе группа молодых людей расположилась для проведения пикника под проводами  ВЛ-10 кВ. С собой был взят магнитофон. У магнитофона сели батарейки, и  подростки решили обрезками проводов подключить его к линии. Один из них набросил длинным шестом провода на воздушную линию, а  второй при подсоединении проводов в розетку магнитофона получил смертельную травму от электротока.

Действие электрического тока
на организм человека

Опасность электрического тока состоит в том, что у человека нет специальных органов чувств для обнаружения на расстоянии электрического тока. Электрический ток не имеет запаха, цвета и не издает никаких звуков. Невозможно без специальных приборов почувствовать, находится ли данная часть электроустановки под напряжением или нет. Это приводит к тому, что люди часто не осознают реально имеющейся опасности и не принимают необходимых защитных мер. Тяжесть последствий от поражения электрическим током усугубляется тем, что пострадавший зачастую не может оказать себе своевременную помощь.

Электрический ток, проходя через тело человека, оказывает тепловое, химическое и биологическое воздействия. Тепловое действие проявляется в виде ожогов участков кожи тела, перегрева различных органов, а также возникающих в результате перегрева разрывов кровеносных сосудов и нервных волокон. Химическое действие ведет к электролизу крови и других содержащих в организме растворов, что приводит к изменению их физико-химических составов, а значит и к нарушению нормального функционирования организма. Биологическое действие электрического тока проявляется в опасном возбуждении живых клеток и тканей организма. В результате такого возбуждения они могут погибнуть. 

Непосредственными причинами смерти человека, пораженного электрическим током, является прекращение работы сердца, остановка дыхания вследствие паралича мышц грудной клетки и электрический шок. Наиболее неблагоприятный исход поражения человека электрическим током будет в случаях, когда прикосновение произошло влажными руками в сыром или жарком помещении.

Освобождение человека
от действия электрического тока

Прикосновение к токоведущим частям, находящимся под напряжением, вызывает судорожное сокращение мышц. Если пострадавший держит провод руками, его пальцы сжимаются так сильно, что высвободить провод из рук невозможно. Поэтому первым действием оказывающего помощь должно стать немедленное отделение пострадавшего от токоведущих частей. 

Это можно сделать несколькими способами. 

Первый - отключение электроустановки, которой касается пострадавший. Отключение производится с помощью выключателей, рубильника или другого отключающего аппарата. Но в реальных условиях это сделать достаточно сложно. 

Второй способ. Если нельзя отключить электроустановку, необходимо принять иные меры к освобождению пострадавшего от воздействия тока. Для отделения пострадавшего от токоведущих частей или провода следует воспользоваться палкой, доской или другим сухим предметом, не проводящим электрический ток. Можно также оттянуть его за одежду, за полы пиджака, за воротник, избегая прикосновения к окружающим металлическим предметам и частям тела пострадавшего. Для большей изоляции можно обмотать руку шарфом, курткой или просто сухой тканью. Можно также перерубить провод топором с сухой рукояткой, перекусить изолированным инструментом с изолированными рукоятками и т.д.
Во всех случаях оказывающий помощь должен следить за тем, чтобы самому не оказаться в контакте с токоведущей частью и под шаговым напряжением.

Помните, что все то, о чем мы сегодня говорили, 
может спасти жизнь вам и вашим друзьям!

