Полезные интернет-ресурсы по профориентации

http://cpto43.mozello.ru/ - сайт КОГБУ «Областной центр помощи в трудоустройстве обучающимся профессиональных образовательных организаций». Здесь можно найти информацию: перечень документов для предоставления стипендии правительства Кировской области для студентов ВУЗов, СПО. В разделе «Региональный атлас профессий» представлен список всех техникумов и колледжей в КО с действующими ссылками на официальные сайты, а также список специальностей и в каких учебных заведениях их можно получить.

https://proektoria.online/ - раздел «Профессии» содержит описание востребованных и перспективных профессий, раздел «Открытые уроки» содержит записи прошедших и информацию о будущих всероссийских уроках по профориентации. 
www.metodkabi.net.ru  -  "Методический кабинет профориентации" психолога-профконсультанта Галины Резапкиной

www.profedu.ru - портал профессионального образования Москвы. Адресован старшеклассникам и выпускникам школ.

www.proftime.edu.ru - сайт "Время выбрать профессию" Московского психолого-социального института.

www.profvibor.ru - сайт "Электронный музей профессий". Адресован прежде всего учащимся 8-11 классов.

Сайт http://www.proforientator.ru «Профориентация: Кем стать?» Центра тестирования и развития «Гуманитарные технологии» имеет интуитивно понятный интерфейс, удобную навигацию, продуманную систему ссылок и запоминающийся, привлекающий внимание дизайн.

Сайт «Кто кем работает» http://www.kto-kem.ru/ адресован молодым людям. На сайте размещены описания популярных профессий, включающих историю развития от их возникновения до наших дней, перспективы профессионального развития, социальную значимость.

www.rabochee-mesto.com — отличный сайт‚ где собраны рассказы обычных людей о своих необычных профессиях. Из первых уст моно узнать‚ чем занимается судебный пристав-исполнитель‚ химик-хроматографист‚ кастинг-менеджер‚ дальнобойщик‚ егерь‚ гидрометаллург.
