Аналитическая справка к Формам 1-6, 8 за IV квартал 2019 года

от Пижанского района 
(о выполнении распоряжения министерства образования Кировской области от 07.02.2019 № 5-93 «Об утверждении комплексного плана мероприятий по профилактике асоциальных проявлений среди обучающихся образовательных организаций Кировской области на 2019 год»)
Форма 1. Об обучающихся, находящихся в социально-опасном положении 
Ежемесячно школы подают в РЦО сведения о занятости детей, стоящих на учёте в КДНиЗП, во внеурочное время, об их участии в школьных и районных мероприятиях, о выполнении планов индивидуально-профилактической работы; о мероприятиях, проводимых с семьями, находящимися в СОП. 
В семьях, находящихся в социально-опасном положении, на конец 4 квартала 2019 года проживает 28 обучающихся школ района, 12 воспитанников дошкольных учреждений.
В семьях, находящихся в группе риска, на конец 4 квартала 2019 года проживает 4 обучающихся школ района, 1 воспитанник дошкольного учреждения.

На конец 4 квартала 2019 года на профилактических учётах в КДНиЗП стоит 11 обучающихся из следующих школ, с которыми проводится профилактическая работа: 5 учащихся КОГОБУ ШИ ОВЗ (кража, употребление спиртных напитков в общественном месте, побои, пропуски без уваж. причин, повреждение чужого имущества), 2 – КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка (употребление спиртных напитков, повреждение чужого имущества), 2 – Павлово (употребление спиртных напитков), 2 – Безводное (повреждение чужого имущества).
На конец 4 квартала 2019 года на профилактических учётах в ПДН стоят тоже 10 обучающихся.
Только на внутришкольных учётах на конец 4 квартала 2019 года остаётся 9 учащихся (КОГОБУ ШИ ОВЗ – 1, КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка – 5, школа с.Обухово - 3).
В связи с этим особое внимание учреждения образования уделяли привлечению учащихся «группы риска» к занятиям в кружках и секциях. Из 20 учеников, стоящих на разных видах учёта, все заняты внеурочной деятельностью или дополнительным образованием, из них 9 - спортивной направленностью.
Вёлся контроль за их посещаемостью занятий и кружков, текущей успеваемостью.
Было организовано дежурство в вечернее время учителей, родителей на вечерних мероприятиях в ДК, школах в соответствии с утверждёнными графиками, обязательными в период каникул.
Собраны сведения о внеурочной занятости обучающихся, состоящих на ВШК, на учете в КДН и ЗП, в ПДН ОП «Пижанское», а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении и «группы риска».

Все школы планируют организовать досуг детей в зимние каникулы.
Форма 2. О случаях самовольных уходов воспитанников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей
Вёлся ежедневный контроль отсутствующих во всех школах с заполнением журнала посещаемости и оперативно принимались меры по выяснению причины пропуска занятий. Подводились итоги посещаемости на общешкольной линейке еженедельно. Осуществлялась проверка по заявлениям и справкам (звонили в поликлинику на предмет посещения ребёнком врача).

В школах в конце четверти проведены беседы с учащимися и родителями (индивидуально или рассматривался вопрос на родительском собрании) о режиме дня школьника и выполнении 440 закона Кировской области «Правила нахождения в общественных местах».
В КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка обновили картотеку обучающихся, склонных к самовольным уходам, сотрудники действуют в соответствии с алгоритмом действий педагогического персонала в случае ухода ребенка из образовательного учреждения; регулярно проводятся беседы социального педагога, педагога-психолога, специалистов служб системы профилактики Пижанского района с ребятами, склонными к самовольным уходам, индивидуальные беседы с родителями по организации летней занятости.
Форма 3. О случаях жестокого обращения с детьми
В конце декабря обновлён банк данных семей, находящихся в СОП и «группе риска», и доведён до сведения всех учреждений образования.

Классными руководителями проводились индивидуальные беседы как с учащимися по взаимоотношениям в семье, так и с их родителями по проблемам воспитания в семье, в т.ч. по профилактике жестокого обращения с детьми.

Постоянно школы сотрудничали с КДНиЗП, ПДН, КЦСОН, органами опеки в работе с несовершеннолетними по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности детей, правонарушений, принимают участие в заседаниях ОКДН при сельских и городской администрациях.

Социальный педагог, ответственные за воспитательную работу, инспектора по охране прав детства или классные руководители, часто с другими субъектами профилактики, посещали на дому обучающихся, имеющих проблемы в семье, изучали семейные отношения, условия проживания детей согласно своим планам; вели наблюдение за детьми и взаимоотношениями в семьях. Проводилась индивидуальная работа с детьми, проявляющими агрессивность среди сверстников, с семьями.

К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести беседы с родителями «Сделаем детей счастливыми», беседа с детьми «Осторожно: интернет-мошенники» (Воя), беседы с родителями «Насилие в семье недопустимо» (Павлово)
 Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: разработаны памятки для родителей, педагогов, проведены индивидуальные беседы с обучающимися, проживающими в семьях ТСЖ, индивидуальные беседы с родителями по культуре общения, выступление социального педагога на ШМО воспитателей по теме «Девиантное родительство – главная угроза социализации ребенка».
Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: размещение информации для родителей и обучающихся с указанием единого телефона доверия, контактных телефонов заинтересованных служб и ведомств, оформление тематического стенда «Права ребенка», выставка рисунков «Я имею право!», правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Ответственное родительство» (специалист по опеке Администрации Пижанского района Л.Г. Товкачева), правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Закон и ответственность» (ст. инспектор ПДН ОП «Пижанское» Г.Н. Дрямина), классный час «Персональные данные и личная информация. Защита персональных данных в сети интернет», участие в конкурсе социальных плакатов «Яркие краски жизни против жестокости» в рамках акции «Стоп насилию!» к Всемирному дню борьбы с насилием.
Проведённые мероприятия на этапе акции «Подросток» - «Детство без жестокости» 16 сентября – 18 октября: беседы на родительских собраниях о недопустимости жестокого обращения с детьми, применения насильственных методов воспитания, н-р, родительское собрание «Защитим детей от насилия» (Воя).

Проводились рейды в семьи, находящиеся в социально – опасном положении.

Фактов жестокого обращения с детьми не выявлено.

Беседы и мероприятия о телефоне доверия. Обновление стенда «Детский телефон доверия». Распространение памяток о телефоне доверия. 

Оформление информационных стендов «Нет жестокости среди нас» (Воя).

В программу классных руководителей включены классные часы на темы воспитания толерантности и профилактике экстремизма.

Участие представителей района в заседании окружного Советов профилактики по данной проблеме.

Организация комплексной работы по профилактики жестокости:

выявление и учёт учащихся, склонных к жестокости;

выявление учащихся, подвергшихся насилию, социально-психологическое сопровождение данных учащихся;

организация просветительской работы с обучающимися, родителями и педагогами);

вручение памяток родителям по бесконфликтному взаимодействию с ребенком.
Форма 4. О случаях суицидов, суицидальных попыток
С целью создания благоприятного психологического климата в детском коллективе в школах продолжают действовать волонтерские отряды, работать детские организации. Обучающиеся посещали районные учреждения культуры, учреждения доп. образования, кружки и секции в рамках образовательной организации. 
К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести беседы с родителями «Ценности жизни», беседу с детьми «Береги своё здоровье и жизнь» (Воя).
В КОГОБУ ШИ ОВЗ - социальный патронаж семей, находящихся в ТСЖ, социального педагога школы совместно со специалистом администрации городского поселения; индивидуальные и групповые беседы педагога – психолога школы с обучающимися, склонными к дезадаптивному поведению, выступление педагога – психолога на ШМО по теме «Предотвращение конфликтных ситуаций в образовательной среде».
В КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка - размещение информации для родителей и обучающихся с указанием единого телефона доверия, контактных телефонов заинтересованных служб и ведомств. Информационный стенд «Детский телефон доверия», беседы «Способы решения конфликтных ситуаций», правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Ответственное родительство».

Форма 5. Организация работы по профилактике правонарушений
Руководители учреждений образования предоставили отчёт в прокуратуру Пижанского района о наличии преступлений и правонарушений на территории ОУ и квартальный отчёт той же тематики в ОП "Пижанское".

Составлены и выполнялись графики дежурства родителей на новогодние каникулы в местах отдыха детей.

1 октября представители района участвовали в областном родительском собрании в режиме вебинара по теме: «Профилактика детского травматизма на железной дороге», 23 октября и 27 ноября – в вебинарах ИРО «Безопасность в виртуальном мире».
8 октября состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Кировской области, где был рассмотрен вопрос «О деятельности органов местного самоуправления Пижанского района по выполнению государственных полномочий в сфере предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав», выступающий - Скрипин Сергей Юрьевич, заместитель главы Пижанского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

9 октября представители района смотрели Директорский час, один из рассматриваемых вопросов – «Организация перевозки групп детей автобусами (изменения в законодательстве)», 23 октября рассматривались на директорском часе вопросы о проведении социально-психологического тестирования, порядок действий руководителей при получении информации о возможных насильственных проявлениях в учреждении, 6 ноября в директорском часе один из вопросов - «О профилактике экстремизма в образовательной организации».

18 октября прошло рабочее совещание в режиме видеоконференции с главами муниципальных районов – вопрос «Об организации и проведении социально-психологического тестирования»; 27 ноября состоялась видеоконференция по профилактике ПАВ.
Методист РЦО участвовала 8 ноября в обучающем семинаре-практикуме по теме: «Проблемы профилактики буллинга и кибербуллинга, проявлений терроризма и экстремизма в образовательной организации: эффективные практики», организованном «Институтом развития образования Кировской области» совместно с Ассоциацией медиаторов Кировской области, 20 ноября – в итоговом заседании областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи на территории Кировской области в режиме видеоконференции.
17 декабря представители района участвовали в окружном Совете профилактики в режиме вебинара.

Состоялось 2 встречи со специалистами в рамках курса на базе Пижанского района в режиме творческой лаборатории "Практика восстановительной медиации в современном образовательном пространстве". Слушатели получили удостоверения.
Методист РЦО 4 декабря выступала на КДН с докладом «О работе общеобразовательных учреждений с учащимися, систематически пропускающими занятия без уважительной причины».
В учреждения образования направлены следующие документы для рассмотрения и принятия мер: буклеты «Профилактика экстремизма в молодёжной среде», «Экстремизм – угроза обществу», материалы Всероссийской научно-практической конференции "Проблемы профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних: эффективные практики" на базе Орловского СУВУ, обзор изменений законодательства за октябрь, ноябрь; разъяснительное письмо о практике противодействия преступлениям с использованием современных информационно-коммуникационных технологий, а также плакаты и видеоролики, посвященные борьбе коррупции, разработанные в рамках Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»; рекомендации по организации проведения акции «Родительский патруль» с участием родительской общественности; пособие «Групповые автобусные перевозки детей», протокол антинаркотической комиссии в Кировской области от 3.10.2019 №3, ссылки на информационные материалы по профилактике вич/спида; материалы вебинаров ИРО по информационной безопасности, методические рекомендации по организации и проведению тематических уроков (занятий) о добровольчестве и волонтерстве в образовательных организациях, видеоматериалы по безопасному поведению на водоёмах в период ледостава.
Беседы по теме «Безопасность» проводились на совещании с руководителями ОУ.

В 4 четверти проводились инструктажи (на общешкольных линейках, классных часах (под роспись) по теме «Личная безопасность» и тренировки "Действия при угрозе теракта" с учащимися, инструктажи с работниками школы по противодействию терроризму и обеспечению безопасности образовательного процесса в рамках Недели безопасности и Дня солидарности в борьбе с терроризмом.
Вёлся контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании школы.

Используются в работе классные уголки, стенды с материалами по антитеррористической безопасности, н-р, о правилах при ЧС террористического характера, противодействие вовлечения в террористическую деятельность.
Изучение правил и норм поведения ведётся и на уроках обществознания, ОБЖ, окружающего мира.
Дежурство педагогов и родителей в местах скопления молодёжи, на дискотеках, на школьных праздниках, в места отдыха детей.
Составлялись графики проведения новогодних ёлок для полиции, ГИБДД, ОНДПР.
В 4 квартале прошли во всех школах заседания школьного Совета профилактики.
Министерство образования Кировской области передало учреждениям образования нашего района световозвращающие подвески в количестве 160 штук.
В 4 квартале проходило много тематических акций и др. мероприятий, направленных на профилактику асоциальных проявлений среди обучающихся: международный месячник охраны природы, месяц психического здоровья, этапы акции «Подросток» - «Подросток в конфликте с законом» - до 11.10., «Детство без жестокости» - до 18.10., «Традиции добра» - до 04.11, День гражданской обороны, Всероссийский урок «Экология и энергосбережение» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче, уроки Проектории, Всероссийский урок безопасности школьников в сети Интернет, Всемирный день борьбы с инсультом, месячник правового просвещения, акция «Будущее Кировской области — без наркотиков», месяц борьбы с диабетом, проведение социально-психологического тестирования, День народного единства, Международный день толерантности, День памяти жертв ДТП, День правовой помощи детям, Международный день отказа от курения, День матери в России, Международный день защиты информации, Месяц профилактики ВИЧ, Всемирный день борьбы со СПИДом, Международный день инвалидов, День Неизвестного Солдата, День добровольца/волонтёра в России, Международный день борьбы с коррупцией, Международный день прав человека, День Конституции Российской Федерации, Международный день солидарности людей, Дни воинской славы из Календаря памятных дат военной истории Отечества и мн. др.
Среди мероприятий районного уровня, имеющих хороший профилактический эффект, следуют назвать: районный этап областного конкурса детского творчества «Образы Земли», осенний фестиваль ГТО II,III,IV,V ступень ГТО, школа актива «Мы и профессии», проведение в учреждениях, реализующих программы дошкольного образования «Недели экологии», районный фестиваль по ориентированию «Спорт против наркотиков», первенство района по баскетболу (юноши и девушки 5-9 классы), «КЭС БАСКЕТ» школьная баскетбольная лига, 9-11 классы, муниципальный (заочный) этап всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос», легкоатлетическое «Троеборье», 1-4 классы, олимпиада по праву, 9-11 классы, районный праздник «Край родной», районный конкурс «Творчество юных - за безопасность дорожного движения», районный конкурс – выставка детского художественного творчества «Новогодний сюрприз», районный фестиваль юнармейских отрядов, посвящённый памяти С.Н.Лаптева и др.
Проведено социально-психологическое тестирование с 15 октября по 15 ноября 2019 года в режиме онлайн. Количество учащихся, принявших участие, - 242 человека, что составило 87% по району от общего количества детей - обучающихся в школах района с 13 лет.
Состоялась комплексная выездная проверка деятельности школ с.Воя, д.Второй Ластик, с.Обухово в области воспитания, профилактики.
К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести классные часы беседы на тему «Мы против терроризма», конкурс рисунков «Мы за ЗОЖ», Выставка «Мы за ЗОЖ» в библиотеке

Спортивные соревнования «Мы за ЗОЖ»

Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: индивидуальные беседы социального педагога, классных руководителей с родителями по профилактике правонарушений в каникулярный период, беседа старшего инспектора ПДН Дряминой Г.Н.. с подростками, состоящими на разных видах проф. учета, мероприятия в рамках школьной Декады Права, взаимодействие с КОГАУСО «Межрайонный КЦСОН в Советском районе» через занятия клуба «Островок безопасности» с обучающимися 5 класса., конкурс листовок среди обучающихся 1-9 кл «Я - ребенок, Я – человек!», занятие педагога – психолога с обучающимися, склонными к дезадаптивному поведению, беседа социального педагога «Вымогательство в школе» 7 класс, участие в районных творческих конкурсах («Я рисую край родной», «Образы Земли», «Новогодний плакат», «Волшебная снежинка» и др.), школьные соревнования по силовой гимнастике, беседа ст. следователя МО МВД России «Советский» Говязиной Ю.И. «Ответственность за нарушения в сфере НОН, за совершение имущественных преступлений. Профилактика ДТП», выступление агитбригады «Мы за ЗОЖ, мы против наркотиков» (волонтеры школы).

Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: районный конкурс рисунков «Я рисую край родной», участие в туристско-краеведческом фестивале юных ориентировщиков «Спорт против наркотиков», Всероссийский урок безопасности школьников в сети Интернет, участие в интеллектуальной игре «История России и ее законодательство», посвященной Дню народного единства, турнир по баскетболу в рамках акции «Будущее Кировской области без наркотиков», «Веселый старты» в рамках акции «Будущее Кировской области без наркотиков», посвящение в пешеходы с вручением фликеров, игровая программа «Права для всех», познавательная игра «Территория БЕЗопасности», выставка плакатов «Я обязан!», конкурс плакатов «Знай и соблюдай правила дорожного движения», конкурс плакатов «Здоровье в наших руках!», акция «Танцуй ради жизни!», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом, районный конкурс «Край родной», посвящённом 90-летию Пижанского района, классный час «Персональные данные и личная информация. Защита персональных данных в сети интернет», тестирование на проверку знаний обучающихся по вопросам защиты персональных данных, Ответственный разговор: День правовой помощи детям (встреча с помощником нотариуса В.А. Захаровой, инспектором ЦЗН Ивановой И.И.), антинаркотический урок «Верный ориентир», Всероссийская акция "СТОП ВИЧ/СПИД" (классный час), конкурс социальной рекламы на антикоррупционную тематику, акция "Родительский патруль" с привлечением сотрудников ГИБДД Огородова С.А., Тетерина А.А., правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Правила ЗОЖ» с приглашением врача-нарколога В.Г. Чорнс, родительское собрание, посвященное вопросам противодействия коррупции и профилактике употребления ПАВ с приглашением прокурора Пижанского района Р.И. Зыков, единый классный час «День знаний российских государственных символов».

Мероприятия в рамках этапа акции «Подросток» - «Традиции добра» 18 октября – 4 ноября.

Составлены списки волонтеров, где созданы волонтёрские отряды.

Вовлечение обучающихся в социально-значимые мероприятия - День Учителя (н-р, акция «Поздравь своего учителя» (поздравление педагогов – ветеранов педагогического труда), День Пожилого человека, День народного единства, экологические и трудовые десанты, мероприятия к 90-летию района, в т.ч. оформление Паспортов исчезнувших деревень.

Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ: проведение мониторинга по выявлению субкультур, проведение классных часов на тему: «Все различны — все правы», заседание Детсовета.

Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП: выставка творческих работ «Союз поколений!», посвященная Международному дню пожилых людей, акция «От милосердия – к гражданственности», экскурсии в школьную музейную комнату.

«Мы все такие разные» - беседа с детьми 5-9 классы, «Традиции и обычаи местных жителей» беседа – 5-7 классы, «Учимся дружить!» - тренинг- игра 1-4 классы (Воя).

Празднование 100-летия Обуховской коммуны (Обухово).

Проведен флешмоб «Мы - за жизнь» (Павлово).

Планирование совместных мероприятий с ОЦМК на 2019-2020 учебный год, проведены экскурсии на объекты СХПК «Ошаевский», встречи со специалистами и рабочими сельхозпредприятия (Мари-Ошаево).

С 5 ноября по 5 декабря на территории Кировской области проходила акция «Будущее Кировской области – без наркотиков». Участниками реализации межведомственного плана совместных мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков были и учреждения образования нашего района.

9 школ провели 56 различных профилактических мероприятий с обучающимися.

КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: проведение антинаркотического урока «Верный ориентир» для обучающихся 11а, б классов; турнир по баскетболу среди обучающихся 4, 7-8, 9-11 классов; «Весёлые старты» для обучающихся начальной школы; конкурс плакатов «Здоровье в наших раках!» для обучающихся 7-8 классов.

КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: акция "Забей на вредные привычки", оформлена книжная выставка, прошел конкурс рисунков "Все краски творчества против наркотиков", волонтерская акция против наркозависимости, разработали буклеты для родителей.

Мероприятия МКОУ ООШ с.Воя: классные часы «Вредные привычки» 1-4 классы, «Суд над наркотиками» 7-8 классы, «Как сохранить своё здоровье» 5-6 кл., беседа "Наркотики - беда в семье и стране" 6 класс, "Спорт- альтернатива пагубным привычкам" 5-8 кл., соревнования по волейболу (5-9 классы), оформлен стенд в коридоре школы.

МКОУ ООШ д.Мари-Ошаево: тематический классный час «Вредные привычки» по направлению «Профилактика употребления алкогольных напитков, наркотических средств и ПАВ» проведён Отделом социального обслуживания населения п. Пижанка (Журавлёва И.А.), тренинг в 5 классе «Как сказать: Нет наркотикам!», беседа 9 кл. «Здоровье смолоду», соревнования по баскетболу (броски в кольцо) 5-9 классы, оформлен тематический стенд, проведение социально-психологическое тестирования по раннему выявлению немедицинского потребления наркотических средств.

МКОУ ООШ д.Павлово: конкурс рисунков и оформление выставки"Мы за ЗОЖ", классные часы "Мы за ЗОЖ", спортивные соревнования по баскетболу, оформление стенда и выставки по ЗОЖ в библиотеке.

МКОУ ООШ д.Ахманово: классные часы "Наркотики - это беда", "О вреде наркотиков", "Наркотики- оружие самоистребления", беседа "Здоровье человека 21 века", спортивные соревнования по баскетболу, весёлые старты, оформлен стенд в коридоре школы.

МКОУ ООШ д.Безводное: классные часы "Скажем наркотикам - нет", конкурс плакатов "Мы за ЗОЖ" с 5-9 классы, беседа с зам. прокурора Пижанского района Богдан О.В., деловая игра "Мы выбираем жизнь" в сельской библиотеке, показ видеоролика "Наркомания - это смерть" в сельском ДК.

МКОУ ООШ с.Обухово: классные часы, посвященные здоровому образу жизни, проведение социально-психологическое тестирования по раннему выявлению немедицинского потребления наркотических средств.

МКОУ ООШ д.Второй Ластик: урок "Имею право знать!", "Задумаемся о будущем".

В 5 организациях в данный период было организовано 20 встреч с родителями (общешкольные или классные тематические родительские собрания). Общее количество присутствующих – 222 человека.

Примеры мероприятий: беседа "Формирование ЗОЖ в семье" (Воя), родительское собрание по профилактике употребления наркотических средств с приглашением врача-нарколога ЦРБ пгт Пижанка В.Г. Чорнс; родительское собрание по вопросу профилактики употребления наркотических средств с приглашением прокурора Пижанского района Р.И. Зыкова (КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка), общешкольное родительское собрание «Психологическое сопровождение в воспитании детей», выступление Зверевой Г.Н., педагог-психолог КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка, «О проведении акции. Краткий анализ об употреблении наркотиков, спайсов по области (Мари-Ошаево), вопрос на собрании «Что относится к ПАВ, профилактика употребления" (Павлово), рассматриваемые вопросы на классных собраниях "Противостоять наркотикам - значит жить", "Долой алкоголь, наркоманию, СПИД и табак", "Наркомания - это преступность и слёзы", "Наркомания - это религия слабых", "Будь достойным примером" (Безводное).

Уполномоченный по правам человека в Кировской области совместно с правительством региона традиционно в ноябре проводят «Месячник правового просвещения населения». В этом году мероприятие организовано в десятый раз.

Цель месячника - повышение уровня правовых знаний населения, ориентирования в современном российском законодательстве, совершенствование навыков самозащиты в области права.

«Человек, хорошо информированный и достаточно осведомленный о своих правах и обязанностях, об органах государственной и муниципальной власти, ответственных за реализацию гражданами закрепленных в законах правах и свободах, наиболее эффективно может себя защитить, предотвратить возможное нарушение его прав», – подчеркивает Уполномоченный по правам человека в Кировской области Александр Панов.

План проведения месячника правового просвещения в Кировской области был утвержден оргкомитетом по подготовке и проведению 29.10.2019 года.

Учреждения образования участвуют в его реализации.

Примеры проведенных мероприятий

в рамках Месячника правового просвещения

в учреждениях образования Пижанского района

КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: игровая программа «Права для всех» 3-4 классы, классный час «Персональные данные и личная информация. Защита персональных данных в сети интернет» для 3-11 классов, познавательная игра «Территория БЕЗопасности» 5, 7классы, правовая игра «Закон и ответственность», выставка рисунков «Я имею право!» 1-4 классы, выставка плакатов «Я обязан!» 9-11 классы, встреча с помощником нотариуса В.А. Захаровой, специалистом ЦЗН И.В. Иванова в рамках Дня правовой помощи детям, викторина «Знаю права и обязанности» (заведующая библиотекой С.А. Лоскутова), правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Ответственное родительство» (специалист по опеке Администрации Пижанского района Л.Г. Товкачева) 1-4 классы, правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Закон и ответственность» (ст. инспектор ПДН ОП «Пижанское» Г.Н. Дрямина) 5-6 классы, правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Закон и ответственность» (ст. инспектор ПДН ОП «Пижанское» Г.Н. Дрямина) 9-10 классы, правовой всеобуч для родителей (законных представителей) «Антикоррупционное просвещение» (с приглашением представителя прокуратуры Пижанского района) 11 классы.

КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: оформлена книжная выставка "Тебе о праве- право о тебе", беседа с презентацией "День правовой помощи детям", конкурс рисунков "Я рисую свои права". Беседа ст. следователя МО МВД России «Советский» Говязиной Ю.И. «Ответственность за нарушения в сфере НОН, за совершение имущественных преступлений. Профилактика ДТП» 8-9 кл, экскурсия в Пенсионный Фонд 8-9 классы, консультирование обучающихся специалистом Пижанского отдела КОГАУСО «МКЦСОН в Советском районе» в рамках Международного Дня Правовой помощи детям.

Волонтёры отряда «Импульс добра» в Доме творчества провели беседу "О правах и обязанностях ребенка" для старшеклассников КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка. Во время занятия были рассмотрены права детей, записанные в Конвенции о правах ребенка, обсуждали отрывок из рассказа А.П. Чехова "Ванька", разбирали жизненные ситуации, в которые попадают ребята, сказочные герои, чьи права оказались нарушены с точки зрения международного права.

МКОУ ООШ д.Безводное: единый урок "Права человека", видеоурок в 6 классе "Права и обязанности ученика", классные часы "Это мои права", "Права ребёнка", "Мои права и права других людей", "Наши права и обязанности", "Я знаю свои права", "Имею право на права", "Мы, наши права и наши обязанности", правовой классный час, профилактическая беседа с Дряминой Г.Н., старшим инспектором ПДН, учащихся 3 класса.

МКОУ ООШ д.Ахманово: единый урок «20 ноября – день правовой помощи детям", классные часы "Мои права и обязанности", классные часы "Конституция РФ", беседа в 9 классе "Преступление против человечности", оформление в коридоре школы стенда, беседа "Права детей" проведена работниками МКЦСОН с обучающимися 1-9 классов.

МКОУ ООШ с.Воя: «Твои права и обязанности" - беседа 1-4 классы, "Права и обязанности школьника", «Своя игра» 5-6 классы.

МКОУ ООШ д.Второй Ластик: конкурс рисунков «Я и мои права» 5-9 классы, классные часы по правовому воспитанию «Знать, чтобы не оступиться» 7-9 кл., «Имею право, но обязан» 5-6 кл., родительское собрание «Права ребенка в семье», историко–правовая интеллектуальная викторина «Законы, которые нас защищают» 5-6 кл, просмотр мультфильмов по правам детей «Смешарики» 1-4 кл., урок «Права и обязанности граждан РФ» 7-9 кл., тематическое оформление библиотечного стенда «Права ребенка».

Во всех общеобразовательных организациях проведено тестирование на проверку знаний обучающихся по вопросам защиты персональных данных.

МКДОУ д/с «Теремок: в ноябре в детском саду проходят тематические недели «Я – человек: я –мальчик, я – девочка». Для детей в возрасте от 4 до 7 лет организуются занятия по разделу «Человек среди людей» программы «Дорогою добра» Л.В. Коломийченко.

Работа с детьми: проведены занятия: «Право ребёнка на охрану здоровья» - непосредственно образовательная деятельность с детьми средней группы; «Я - человек» - интегрированное занятие в старшей группе; «Что такое права человека» - игровое занятие в подготовительной группе; ролевые, театрализованные (использовались сюжеты хорошо известных сказок (иллюстрации, видео, аудиокассеты, диафильмы), и дидактические игры: "Я имею право"; "Чьи права нарушены?", "Назови права героев", "Выбери право"; игры и упражнения на развитие эмоциональной сферы, коммуникативных умений и навыков т.к. «Вопрос - ответ»; «Посмотрите на меня»; «Как вызвать скорую» и др.; велись беседы о прочитанном и просмотренном, решались проблемные задачи, поиск решений велся от своего имени или имени героя: «если бы я был гадким утенком»; «если бы я поймал золотую рыбку»; «если бы я вдруг превратился в..».

Работа с воспитателями: проведена консультация "Соблюдение прав ребенка в условиях ДОУ и семьи".

Работа с родителями: приобщение родителей к развитию у детей правовых знаний, норм и правил поведения через оформление группового тематического стенда для родителей «К ребёнку с добром» - старшая группа, оформление памяток для родителей: «Наказывая, подумай: зачем?» - средняя группа; «Как научить ребёнка общаться с незнакомыми людьми» - подготовительная группа.

МКДОУ ОВ д/с «Сказка: беседы в старшей и подготовительной группах «Что такое права человека», «Я - человек», «Право ребенка на имя, отчество, фамилию», «Право ребенка на образование»; в младшей и средней группах «Как дружить без ссоры», «У каждого есть имя», «Жизнь дана на добрые дела»; игровые ситуации для всех «Что такое хорошо и что такое плохо», «Рядом с тобой друг», «Не поделили игрушку»; консультации для родителей «Можно ли обойтись без наказания», «Ребенок и его права».

В рамках ежегодной Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом, в общеобразовательных учреждениях в начале декабря проведены: классный час и беседа с родителями "Всемирный день борьбы со СПИДом", публикация на сайте по ссылке (Павлово), тематические классные часы, оформлен 1 стенд (Безводное), беседа 5-7 классы «Профилактика вирусных заболеваний», круглый стол для учащихся 8 класса «Как не заболеть страшной болезнью?» (Воя), беседы "Сила или Слабость" 5-6 кл., 7-8 классы - "Наркотики и СПИД"; 9 класс "Жизнь даётся один раз", оформлен тематический стенд (Ахманово), оформлен стенд для учащихся 1 - 9 классов в школе д.Мари-Ошаево, классный час "Всероссийская акция "СТОП ВИЧ/СПИД" для обучающихся 11 классов с приглашением специалиста КОГАУСО «Межрайонный КЦСОН в Советском районе» Аганиной Л.В., участие обучающихся 11 классов в интернет-опросе в области профилактики ВИЧ-инфекции на веб-ресурсе, расположенном по адресу опрос-молодежи-о-вич.рф (средняя школа) кл. час:  "Спид: катастрофа XXI века", "Девчонкам и мальчишкам о беде по имени…СПИД" (Ластик), проведены воспитательские занятия по здоровому образу жизни в 7-9 кл, изготовлено 56 буклетов (КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка). Количество детей, принявших участие в акции – 180, кол-во родителей – участников мероприятий – 22.
Мероприятия, приуроченные к Международному дню толерантности (16 ноября).
Единый классный час «16 ноября – Международный день толерантности» (КОГОБУ СШ с УИОП пгт пижанка), акция «Мы разные, но мы вместе» (для средних и старших обучающихся объединений ДДиЮТ), игровая программа «Наша дружная страна» (для обучающихся младшего школьного возраста) от ДДиЮТ, книжная выставка «Все мы разные, все мы равные», классные часы (1-9 классы) «У нас единая планета, у нас единая семья», тематические беседы на уроках обществознания «Международный день толерантности» (Безводное), беседы на классных часах «Толерантность - дорога к миру» (Ахманово), «Толерантность - что это?» с просмотром презентации (Ластик), видеолекторий к Дню Толерантности (КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка),классные часы: «В дружбе - сила» 1-4 кл., «Что такое толерантность» 5,7 кл., «Мои друзья – представители разных культур» - 6 кл., просмотр и обсуждение мультфильмов «Мигранты» - 8 кл., «Толерантность. Путь к миру» - 6 класс, дискуссия «Терроризм – зло против человечества» - 8 кл. (Воя), уроки толерантности в рамках программы по обществознанию и программы внеурочной деятельности для 5 – 8 классах (Мари-Ошаево), классные часы и беседы с привлечением библиотечного работника (Павлово), оформление тематического стенда «Толерантность в правовом государстве» (Обухово).

Форма 6. Организация работы с обучающимися, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества

В 4 квартале 2019 года фактов употребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися школ не выявлено.

Форма 8. Состояние оказания психологической помощи детям 

В КОГОБУ ШИ ОВЗ педагог-психолог оказал помощь 97 несовершеннолетним в течении календарного 2019 года.
