22 октября- Международный день школьных   библиотек!
    
    Каждый день для учащихся  школ нашего района гостеприимно распахиваются двери  школьных  библиотек, где их встречает доброй улыбкой  библиотекарь. Здесь  позволяют ребятам соприкасаться с умной книгой, познавать окружающий мир, общаться с истинными ценностями мировой науки и культуры, а принимая участие  в  интересных мероприятиях,  здесь получают уроки нравственности и доброты. Библиотекарь  окажет почти всегда  срочную помощь в подборе искомого материала,  необходимых книг и учебников, всегда даст правильный совет. Сегодня, несмотря на век Интернета, библиотеки по-прежнему остаются привлекательными для  читателей, которые с удовольствием приходят сюда, чтобы узнать что-то новое, пообщаться, обменяться информацией.
                     Уважаемые педагоги- библиотекари Христолюбова Апполинария Владимировна, Куклина Светлана Борисовна, Кочкарева Светлана Николаевна, Иванова Ольга Анатольевна, Баранова Ирина Александровна, Зверева Лидия Александровна, Толстова Людмила Геннадьевна, Мезенцева Татьяна Витальевна!   В день профессионального праздника    поздравляем Вас с Международным Днем школьных библиотек  и благодарим  за ваш кропотливый труд, и за то, что вы своей работой прививаете учащимся трепетное и бережное отношение к книге. Желаем Вам отличного здоровья, достатка и  благополучия, вдохновения в работе, новых   достижений,   дальнейшего профессионального самосовершенствования, читательской благодарности, а также  много новых произведений, которые Вы рады будете предложить вашим читателям!
Уважаемые  наши  библиотекари  ветераны  Софронова Юлия Ивановна, Эссаулова Галина Михайловна, Ефремова Надежда Фроловна, Наймушина Нина Ивановна, Ларионова Тамара Николаевна, Шарапова Татьяна Владимировна! От всей души поздравляем  вас  с профессиональным  праздником  и благодарим за   ваш бескорыстный труд в  системе образования. Вы привили любовь к книге  не одному поколению  читателей. Желаем  вам счастливой, долгой, насыщенной и радостной жизни среди родственников, близких  и друзей !
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